

全国五一劳动奖章获得者、肇庆市怀集县怀城街道中心小学教导主任,小学语文高级教师邓丽娟

## 三尺讲台育桃李

■全媒体记者 彭新启 通讯员 莫丽华 董雅文



■邓丽娟在上课中。

单位供图

肇庆市怀集县怀城街道中心小学教导主任,小学语文高级教师邓丽娟,至今已经在教育一线上默默耕耘了28载。28年来,她工作严谨、大胆创新、任劳任怨,给学校教职工树立了一个理论知识扎实、品行垂范、忘我工作的新时代教师榜样。

邓丽娟深耕课堂,用质朴情怀书写教育的动人篇章。她用微亮的光,照亮学生前行的路途;用纤弱的力量,赋予学生内心的坚强;用高度的责任心,赢得家长们的深深信赖。她以科研为抓手,以课题为引领,在小学课堂教学、新课程教学改革等工作中刻苦研究、勇于实践,为学校教学教研管理开创了新局,并

取得了卓越的成绩。学校先后荣获“广东省十大优秀学校”“广东省小学语文教学研究先进学校”“教学管理优秀奖”“教学质量一等奖”等荣誉,她本人也荣获“南粤优秀教师”称号,广东省“五一”劳动奖章,肇庆市“小学语文教学研究先进个人”称号,怀集县“优秀教师”“优秀班主任”“教育教学管理先进个人”等。此外,她还被聘为怀集县委党史学习教育宣讲团“红色故事宣讲队”成员;她主持并作为主要实验教师参与了广东省和多个县级课题等科研项目,她主持的工作室被命名为“肇庆市劳模和工匠人才创新工作室”。

全国工人先锋号获得单位、广东瑞庆时代新能源科技有限公司PRD-CELL洁净房卷绕L6吴和昌班组

## 新能源“智”造先锋

■全媒体记者 彭新启 通讯员 莫丽华 董雅文



■吴和昌(中)与班组成员开展学习。

单位供图

广东瑞庆时代新能源科技有限公司成立于2021年,是广东省重大重点项目。其中,PRD-CELL洁净房卷绕L6吴和昌班组是公司第一条自动化、精细化、标准化生产的拉线。在高要求、高标准、高效能的“三高”条件下,吴和昌班组先后完成21天集团内最快上数目标、率先完成集团单条拉线生产值最高、FTY突破平均值达成A目标以及数项数据的采集整理和标定工作,为公司其他拉线的开设树立了模范样板。

2022年10月,经吴和昌班组创新改造的首款智能化设备亮相,该设备具有更为灵敏准确的感知功能、判断功能以及行之有效的执行功能,该班

组因此荣获公司“2022年度优秀班组”荣誉称号。

2023年,在吴和昌班组成员的共同努力之下,先后完成各产品的切拉换型及产能目标的达成。其中314AH是由其班组成员率先挑起的,从样品到量产,再到交付客户,完成时间比预期提前了3天。吴和昌班组还积极参与公司举办的各类职工职业技能竞赛,并取得了优异的成绩。该班组还积极响应公司的“保质保量保安全,创新创优创新高”口号,挑战“极限人力、极限制造”,最终实现6人12机达成22K/天的目标,创造了公司又一项新纪录。2023年4月,该班组获评“广东省工人先锋号”。

### 肇庆市高要区总工会

## 多措并举 让劳模工匠创新才智充分涌流

■全媒体记者 彭新启 通讯员 黄竞哲

4月25日,肇庆市高要区总工会2024年“劳模工匠助企行”第四期活动走进肇庆格兰达压铸科技有限公司。劳模工匠代表与格兰达的技术、生产和管理团队,就“5S管理”“产品工艺”“现场管理”等方面进行座谈交流,为企业提质增效提供了宝贵意见。

这是肇庆市高要区总工会推进“劳模工匠助企行”工作的一个工作缩影。截至5月10日,高要区总工会“劳模工匠助企行”开展活动4场,为4家企业提供服务,解决23个技术问题,帮助63名职工提升技术水平,创造经济效益或预期经济效益73万元。

### 劳模工匠入企“传经送宝”

今年,高要区总工会积极开展“劳模工匠助企行”活动,邀请全国五一劳动奖章获得者、广东鸿泰科技股份有限公司压铸车间主任陈国强,全国机械行业劳动模范、广东鸿图科技股份有限公司副总经理张国光以及高要区市级以上劳模、五一劳动奖章获得者、全市各级劳模工匠创新工作



■高要区劳模工匠代表走进肇庆鸿天压铸有限公司开展技术服务。 单位供图

室成员共9人,组成劳模工匠技术服务队,根据各劳模工匠人才从事行业、专业特长及企业性质等,分行业、分专业、分级别、分级组为该区“专精特新”企业、中小微企业提供技能培训、企业研发和工艺改进、管理提升等服务,真正实现了将劳模工匠的高水平技术技能与中小微企业破解技术难题的需求精准对接,将劳模工匠的创新经验与中小微企业技术升级换代、产业工人技能提升的期望精准对接,

切实有效帮助企业职工提升技能水平和创新能力。

高要区总工会以劳模工匠创新工作室为抓手,充分发挥劳模工匠人才在实践中的示范引领和骨干带头作用,打造职工创新平台,开展创新成果交流会,推动技术创新和成果转化,使他们的创新才智充分涌流。目前,高要区共有省级劳模和工匠人才创新工作室2家,市级劳模和工匠人才创新工作室8家,涵

盖了建筑、机械、冶金、汽车、纺织、医疗等行业领域。

### 以赛选才锻造高技能人才队伍

近年来,以“百千万工程”、高质量发展为契机,高要区总工会举办了第一届压铸行业职业技能大赛、首届“乡村振兴”青年电商直播大赛、第二届端砚技能大赛等一系列劳动竞赛,为全区技能人才提供展示精湛技能、相互切磋技艺的平台,全力推动高要区高素质技能人才队伍建设。

高要区总工会还创新技能竞赛机制,制定和落实全区企业开展劳动竞赛活动的奖励制度,落实激励专项经费,实行一家企业为一个赛区,各赛区的竞赛内容和形式由所在企业根据生产实际设计安排,以企业为主体,企业工会为主导,区总工会统筹指导的企业劳动竞赛制度,努力实现劳动竞赛全员参与,使劳动竞赛活动更显操作性和实效性。据统计,2023年,高要区总工会投入35万多元举办及支持各级劳动竞赛,在全区营造出“比、学、赶、超”的浓厚氛围。